

有一种坚持,叫C罗

>>>2版

细菌“活墨水”或可用于3D生物打印

>>>4版

■大事件

上海少儿图书馆新馆设计方案出炉

沪西将添文化新地标



室内中庭



阶梯式阅读学习空间

沪西将添文化新地标!一座以“学习”“分享”“创造”为理念的智慧型少儿图书馆将在普陀区拔地而起。近日,上海少年儿童图书馆新馆首次对外发布设计方案。新馆坐落于普陀区长风商务区大渡河路以南、古北路桥以东城市1号绿地内,总建筑面积16000平方米。

阅读空间充满趣味

少儿图书馆新馆置身于一个巨大的城市公园之内,北邻长风公园、南接苏州河畔。在新出炉的设计方案上,可以看到图书馆犹如一拱虹桥般自然地矗立在那里,建筑底层架空,并设置了屋顶花园。无论在视觉上还是行为上,都维系了城市原有的自然系统与公共生活的连贯性,不禁使人联想到一百年前莫奈的传世名画《桥》。图书馆作为人类追求智识、成长自我、健全人格的场所,在抽象意义上,正是一座联系着人类童年与成熟未来的桥梁。

设计团队介绍,上海少儿图书馆新馆的室内空间的设计也颇具特色,在结合博尔赫斯“巴别图书馆”概念的基础上,将各类功能空间与平缓的阶梯自由灵活地穿插组合,从而形成一个开放、有趣、复合化的阅读空间。

连续的阶梯向下与丰富的地面文化公园相连,向上则通往使人沉静的屋顶知识花园,自下而上形成螺旋上升式的未来学习空间,整个过程犹如从大地走向天空一般,使人充满愉悦与幸福。

形成新的文化聚集区

上海少年儿童图书馆是全国历史最悠久、藏书最多的省级少儿馆之一,其前身是1941年成立的上海儿童私立图书馆,1958年起定址南京西路962号。市少儿馆南京西路馆舍面积4245平方米,阅览座席464个,拥有馆藏82万册,其中特色馆藏近10万册,包括民国时期的少儿文献以及中国早期儿童书刊、连环画等。

2017年初,市少儿馆新馆项目启动,定位于4-16岁少年儿童的信息资源中心、知识体验中心、阅读推广中心、文化传承交流中心与发展研究指导中心。

新馆建成后,结合周边文化设施,将使得所在区域形成新的文化聚集区——长风少儿文化生态区,成为沪西文化新地标。

【历史上的今天】

◎1996年



武汉白鱀豚保护基金会正式成立

武汉白鱀豚保护基金会,是我国第一个以长江水生野生动物保护为宗旨的民间环保基金会,旨在动员社会力量,提高公众环保意识,支持长江豚类的研究和保护工作。

◎1990年

中共十三届七中全会在北京举行

全会指出从1991年到2000年,在我国社会主义现代化建设的历史进程中是非常关键的时期。我们要抓住历史机遇,迎接挑战,努力实现现代化建设的第二步战略目标,把国民经济的整体素质提高到一个新水平。

◎1985年



中国首次拍摄到哈雷彗星光谱照片

云南天文台成功地拍摄到哈雷彗星光谱照片。哈雷彗星(Halley's Comet)是英国天文学家和数学家哈雷(Edmond Halley)观测到并预报它的再次回归,故而得名。它是预报出回归年份的第一颗彗星,从而证明了有些彗星是太阳系的成员。

【数说天下】

6.8%

联合国最近在纽约总部发布了《2018年世界经济形势与展望》。报告指出,全球经济增长趋强,中国2017年的经济增长将达到6.8%,标志着6年内第一次年增长速度加快。中国2017年对全球经济的贡献约占三分之一。

1.77米

德国考古学家在新西兰发现的企鹅化石显示,远古企鹅体型犹如成年男子,身高1.77米,体重101千克,远比现代企鹅大。这一化石历史可追溯至5600万年至6000万年前。巨大体型使远古企鹅能比现代企鹅游得更远、潜得更深。